

НАУЧНО-ПОПУЛЯРНАЯ ГАЗЕТА № 130 20/12/2013

http://www.e-umma.ru

ГАЗЕТА ДЛЯ РАЗМЫШЛЯЮЩИХ

Муфтий Татарстана обратился к Прокурору РТ

В Духовное управление мусульман РТ поступило анонимное обращение, подписанное от имени инициативной группы жен и матерей, задержанных в рамках расследования уголовного дела, возбужденного в связи с последними резонансными преступлениями, совершенными в нашей республике.

В целом ряде газет появились также сообщения о том, что данные расследования проходят с грубым нарушением свобод и прав граждан нашей страны.

В данной связи муфтий Камиль хазрат Самигуллин обратился к Прокурору Татарстана Нафикову Илдусу Саидовичу с просьбой проверить данные сведения. При этом он выразил свою озабоченность тем, что недостаток официальной информации о происходящем становится почвой для спекуляций, которые активно тиражируются в настоящее время в сети интернет, что вызывает беспокойство у мусульман и в целом создает напряженность в обществе.

В письме муфтий РТ выразил твердую уверенность о недопустимости проведения расследования с применением насилия и нарушения закона. "Тщательный и объективный надзор прокуратуры, - считает лидер мусульман Татарстана, - для обеспечения законности и справедливости проводимых следственных действий, в плотном взаимодействии с гражданским обществом будет способствовать делу укрепления социальной стабильности в нашем регионе".



СОЗДАНА РАБОЧАЯ КОМИССИЯ ДУМ РТ

В Духовное управление мусульман поступило обращение от инициативнои группы жен и мате- во главе с первым заместителем рей г. Чистополя с информацией о муфтия РТ Рустамом хазратом Батнарушении прав мусульман в разровым.

ных районах республики Татарстан. В данной связи решением муфтия РТ Камиля хазрата Самигуллина создана рабочая комиссия

МУФТИЙ ТАТАРСТАНА СТАЛ НОВЫМ ЧЛЕНОМ ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА ФОНДА "ВОЗРОЖДЕНИЕ"

Государственный советник РТ Минтимер Шаймиев провел заседание попечительского совета некоммерческой организации "Республиканский фонд возрождения памятников истории и культуры РТ". На заседании обсудили вопросы, касающиеся реализации комплексного проекта "Культурное наследие остров-град Свияжск и древний Болгар" в 2014 году. Также были назначены новые члены попечительского совета. Муфтий Татарстана Камиль хазрат Самигуллин стал новым членом попечительского совета Республиканского Фонда возрождения памятников истории и культуры Республики Татарстан.



НОВОСТИ

Марафонец из Севастополя Олег Софяник намерен совершить зимний заплыв на 4,5 км у берегов Сирии. В данный момент пловец ждет разрешения от правительства ближневосточной страны. По словам самого марафонца, он называл свой заплыв "За мир в Сирии" и посвятил его вооруженному конфликту, имеющему место в стране. "Будет зимний заплыв в холодной воде на расстояние 4,5 километров от города Тартус до острова Арвад, рассказал спортсмен,- Сирия - это самая горячая точка на планете, где сейчас идет война цивилизаций",- считает он. ISLAM-TODAY.RU

Запущен новый англоязычный веб-сайт HalalTrip.com для мусульман-путешественников, включающий в себя глобальный справочник по мечетям, халяльным ресторанам и специализированные путеводители, а также возможность поиска и онлайн-бронирования номеров в почти 400 000 отелях, билетов и туров. Ресурс HalalTrip.com, чей слоган "Путешествуй как мусульманин", предлагает широкий спектр возможностей для туристов, желающих странствовать в соответствии с правилами ислама. ISLAM-TODAY.RU

Краснодарский краевой суд отменил запрет перевода Корана автора Эльмира Кулиева, заявил адвокат Мурад Мусаев. 17 сентября Октябрьский районный суд Новороссийска вынес скандальное решение по признанию экстремистской книги известного азербайджанского религиозного философа Эльмира Кулиева "Смысловой перевод священного Корана на русский язык". После этого многие общественные деятели и организации со всей России направили апелляционные жалобы.-"Краснодарский краевой суд только что отменил решение Октябрьского райсуда Новороссийска о признании экстремистским Корана в переводе Эльмира Кулиева и принял новое решение - отказать прокурору в этом кощунстве", - сообщил М.Мусаев на своей странице в "Фейсбук".

Как отмечает пресс-служба СМР, заседание длилось около часа, в течение которого суд рассмотрел все четыре апелляции, поданные правозащитниками и частными лицами - мусульманами. ISLAMNEWS.RU

13 декабря 2013 года в ГРК "Ривьера" состоялась презентация интернет-радио "Азан" - radioazan.ru. В мероприятии приняли участие имамы, журналисты, творческая интеллигенция, депутаты, представители госструктур, администрации города, консулы зарубежных государств.

Собравшиеся обсудили актуальность создания и развития данного медийного ресурса и пожелали редакции радио успехов в деле формирования положительного имиджа ислама.

Интернет-радиостанция "Азан" - "Голос Ислама" вещает круглосуточно на русском и татарском языках. Мы стараемся донести до широкой общественности истинные ценности Ислама, показать миролюбивый характер нашей благословенной религии, продемонстрировать то, что наша вера построена на принципах миролюбия, добрососедства, взаимоуважения и взаимопонимания.

Наши журналисты ежедневно готовят новые программы, названия которых говорят сами за себя. Например: "Фетвы", "Международное обозрение", "Женская среда", "Ислам, "Женская среда", "Ислам, наука, технологии", "Кстати говоря", "Путь сердца", 'Энциклопедия Ислама". Аудиоархив этих и других программ можно будет найИД "Хузур" презентовал ФОТОРЕПОРТАЖ интернет-радио



ти в соответствующих разделах сайта. В некоторой части содержание радиопрограмм пересекается с материалами портала Islam-Today.ru.

На радио выходят проповеди татарстанских хазратов. Согласно своему названию на радио в соответствующее время звучит призыв к молитве - азан. Кроме того, для тех, кто любит засиживаться допоздна, каждую ночь мы транслируем чтение Священного Корана.





В ЕДИНСТВЕ – БЛАГОДАТЬ

17-18 декабря 2013 года в столице Мордовии Саранске прошла Всероссийская научно-практическая конференция "Этнорелигиозные угрозы в Поволжском регионе: причины возникновения и возможные последствия", на которой в качестве основного эксперта принял участие заместитель муфтия РТ Нияз хазрат Сабиров.

В последнее время ненавистники мира и благополучия в нашеи стране создают провокации, пытаются нарушить спокойствие, распространить вражду между представителями традиционных религий. Они дезинформируют как мусульман, так и немусульман. Мусульманам показывают сцены издевательств над их единоверцами, а немусульманам показывают преступления мусульман. Как известно, недавно в некоторых районах республики Татарстан были совершены поджоги православных храмов. Это действие является страшным вандализмом. В связи со случаями поджогов культовых объектов муфтий Республики Татарстан Камиль хазрат Самигуллин и глава Та-



тарстанской митрополии РПЦ, митрополит Казанский и Татарстанский Анастасий выступили с совместным заявлением, в котором говорится, что наши религии призывают к миру и духовному самосовершенствованию через общение с Богом, которое происходит в возводимых на средства верующих церквях и мечетях. Вандализм в отношении религиозных объектов - это прямое оскорбление чувств верующих, и виновные в этом заслуживают широкого общественного осуждения.

Мы категорически не приемлем любые провокационные попытки нарушить добрые межконфессиональные отношения, которые на протяжении многих веков складывались между православными, мусульманами и представителями других религий, проживающими на территории Поволжья.

Никаким деструктивным силам, в какие бы религиозные и национальные одежды они ни рядились, не под силу разрушить наши оощие духовные и культурные ценности. Как и прежде, мы должны проявлять спокойствие, солидарность и взаимопонимание, откликаться на нужды близких и оказывать всяческое содействие правоохранительным органам в деле противодействия радикальным проявлениям.

В заявлении муфтий Камиль хазрат и глава Татарстанской митрополии Анастасий призывают верующих и всех жителей республики ещё теснее сплотиться в борьбе с проявлениями религиозного радикализма и бездуховности, направив свои усилия на нравственное возрождение и созидательный труд.

Все авраамические религии учат устанавливать мир. Мир между человеком и Богом, мир между телом и душой и мир между всеми людьми.

Коран и сунна досточтимого Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха) призывают относиться с уважением ко всем, невзирая на национальность, убеждения и вероисповедания. В Коране Аллах Всевышний говорит: "Аллах не запрещает вам являть дружелюбие и справедливость к тем, кто не сражался с вами из-за веры и не изгонял вас из ваших жи- ведь Аллах любит сі ведливых" (Сура "аль-Мумтахана", аят 8). Благородное и справедливое отношение могут послужить причиной того, что и другие будут стремиться к этим качествам. В одном из достоверных хадисов сказано, что если мусульманин послужит причиной того, что человек обретет веру в Единого Бога, то вознаграждение, даруемое этому мусульманину Господом, будет более ценно, чем все земные богатства.

В Коране о христианах есть отдельные аяты, в одном из которых Всевышний Аллах говорит Пророку (мир ему и благословение Аллаха): "Несомненно, ты убедишься, что

больше всех дружелюбны к уверовавшимте, которые говорят: "Воистину, мы - христиане". Это оттого, что среди них есть иереи и монахи и что они не высокомерны' (Сура "аль-Маида", аят 82).

Если мы посмотрим на историю халифата, то увидим, что у некоторых исламских правителей были секретари, личные врачи христиане. Не было проблем во взаимоотношениях с ними.

И христиане также проявляли уважение к мусульманам. Например, в Мекке, когда арабы-язычники начали притеснять мусульман, Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) велел своим сподвижникам переселиться в Эфиопию, где правилхристианский король Негус. Справедливый правитель, услышав, как Коран отзывается об Иисусе и его праведной матери Марии, приютил мусульман и обеспечил им безопасную

Каждый из нас должен прилагать усилия для сохранения мира и спокойствия в нашей стране. Мудрецы сказали: "Хочешь изменить мир, начни с себя". Ведь частички зла и угрозы присутствуют в каждом из нас. От состояния сердца одного человека может зависеть и нравственное состояние всего общества.

Мир Вам и милость Всевышнего и Его нескончаемые блага!

инквизиторы из евросоюза

длинная вереница лет, прожитых нашим обществом со времён средневековья, позволяет по новому взглянуть на роль инквизиции. Её идеи оказались необычайно живучи и востребованы в современной Европе. Я имею в виду борьбу с инакак их в нашей стране большинство, то можно понять

Если раньше для этого проводились крестовые походы и идеи всеобщего "равенства и братства" на основе религии насаждались огнём и мечом, то теперь это делается с помощью авианалётов и ракетно-бомбовых ударов. А место религии занял "билль о правах человека", под который можно подогнать всё, что угодно. Пропасть, разделяющая восток и запад, всё увеличивается, и это, безусловно, можно назвать столкновением цивилизаций. Западные демократии могут существовать лишь в условиях "двойной" морали. "То, что можно Юпитеру - то не положено быку". И это мы тоже хорошо помним из истории. Едва лишь Россия начинает бороться со своими оппонентами их же оружием, как средства массовой информации на Западе впадают в истерию. Я имею в виду закон об НКО. Столь болезненную реакцию Запада можно объяснить лишь тем, что российская общественность узнала о гигантских суммах, направляемых извне на подрыв нашей государственности, и, как следствие, развал России. Вопрос, заданный Президенту России В. Путину журналистом немецкого телеподчёркивает всю глубину лицемерия и двойных стандартов. Я имею в виду вопрос об обысках и облавах в НКО. У тех, кто смотрел фильмы о годах немецкофашистской оккупации, слово "облава" неизбежно ассоциируется с дальнейшими арестами и пытками. И как следствие - расстрелом. Или повешением. А так как их в нашей стране большинство, то можно понять всю глубину возмущения нашего президента. Разговаривать с людьми, заранее настроенными на конфронтацию, необычайно трудно. И призывы к объективности, вряд ли могут быть услышаны. Объективность им не просто противопоказана. она им вредна и даже опасна, т.к. раскрывает истинные мотивы их действий, весьма далёкие от заявленных. Выборы в странах Запада, проходящие с минимальным преимуществом одного из кандидатов, свидетельствуют о глубоком расколе в обществе. И хотя они преподносятся как несомненное демократическое достижение, им впору бить тревогу. Отсутствие объединяющих идей, безволие и апатия - явные признаки надвигающейся деградации. Эволюция зашла в тупик. Общество, в котором на передний план выходят низменные инстинкты: алчность, лицемерие и предательство, несомненно, обречено. И то, что Россия стоит в стороне от процессов распада, неумолимо набирающих силу в ЕС, может в итоге обернуться огромным преимуществом. США, проблемы у которых практически те же, что и в Европе, имеют перед ней ряд преимуществ. И самым главным



является то, что это одна страна, живущая по одним и тем же законам. При этом политическая система устроена таким хитрым образом, что кто бы ни пришёл к власти, ничего не меняется. Если Барак Обама вначале и пытался что-то изменить, то поняв всю тщетность своих усилий, он махнул на всё рукой, не желая напоминать Дон Кихота в его борьбе с ветряными мельницами. В последнее время в различных телепередачах задаётся много вопросов на тему с кем России предстоит воевать в будущем? Называются Китай, Япония и вообще какие-то экзотические страны. Но если заглянуть в историю лет на триста с небольшим, то выяснится, что территория России подвергалась оккупации (частичной), исключительно со стороны государств, составля-

ющих ныне костяк Евросоюза. Это Франция, Англия и Германия. Причём если с Францией и Германией столкновения были лобовыми, то Англия всегда предпочитала действовать исподтишка. То есть загребать жар чужими руками. Чопорные британские лорды, в итоге оказывались обыкновенными прохвостами и лицемерами. И если врагов можно уважать за смелость, то никакого респекта и уважения они явно не заслуживают. Возвращаясь в наше время, хотелось бы коснуться Украины, которой крайне не везёт с правителями. И пока, к большому сожалению, не видно никого обременённого интеллектом и заботой о многострадальном украинском народе. И это ещё раз подчёркивает, как велика роль личности в истории. Второй

акт пьесы под названием "оранжевая революция" Украина может и не пережить и распасться на составные элементы. Что, по-видимому, и является основной задачей Евросоюза. С последующей попыткой обвинить в этом Россию. Всё это так банально, что даже становится скучно. Ситуация настолько тупиковая, что требуется вмешательства свыше. В конце двадцатого века Россия находилась в гораздо худшем состоянии, чем Украина сейчас, и если бы не протянутая нам незримая длань, то неизвестно, где бы мы сейчас находились. Если что-то явно идёт не так, то искать проблемы следует в нас самих. Гнев и гордыня - плохие советники. Не зря же они являются смертными грехами.

С.Н.СОШИН

"НОВОСТИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ"

На номер 7715 со словом "Ярдэм" помощь центру негрягих

Заработала новая функция центра для незрячих "Ярдэм", теперь можно помочь через телефон проведению очередных курсов для незрячих мусульман. Для этого необходимо отправить пожертвование через телефон на номер 7715 со словом "Ярдэм", сумма которой составит 50 рублей. Если вы хотите отправить более крупную сумму, то следует после слова "Ярдэм" оставить пробел и написать сумму. Данная функция работает на операторах МТС, Билайн, Мегафон и TELE 2.

Также центру незрячих можно помочь через систему QIWI.

В центре "Ярдэм" люди с ограниченными возможностями, нуждающиеся в физической и духовной реабилитации, обучаются письму и чтению по системе Луи Брайля, компьютерной грамотности, различным ремеслам и профессиям, проходят курсы адаптации на местности.

Мечеть стремится создать все условия для успешного обучения инвалидов по зрению и покрыть все их расходы:

оплачивает проезд, проживание, питание, обеспечение литературой и подарками всех, кто приезжает на курсы.

Кроме того, здесь занимаются изданием мусульманских книг по системе Луи Брайля. Уже изданы тысячи подобных книг. Помимо работы по реабилитации инвалидов по зрению мечеть ведет широкую работу и по многим другим социально важным направлениям.

Прес-служба мечети "Ярдэм"



ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В РИУ

настоящее время численность нашей уммы быстро увеличи вается во всех регионах России, укрепляет позиции и бизнес мусульман. Многие предприниматели-мусульмане хотят при нимать к себе на работу исключительно своих братьев и сес тер в Исламе. К сожалению, они не всегда могут это сделать, т.к. не могут найти высококвалифицированных и, что очень важно, ответственных братьев, которым можно доверять в бизнесе. В этой связи в российской экономике в целом и в татарстанской экономике в частности чрезвычайно востребованы специалисты в сферах исламского банкинга, страхования, исламского управления и коммерции. Российский исламский университет (г. Казань) имеет честь предложить всем желающим получить высшее образование (бакалавриат) по направлению "Экономика" (080100). В учебной программе сделан упор на изучение исламского банкинга, управления и финансов.

Обучение ведется как по очной, так и по заочной форме (сессии в январе и июне). Приглашаем учиться Вас, Ваших родственников, Ваших друзей. РИУ выдает диплом государственного образца.

НАШИ ПРЕИМУЩЕСТВА:

- в РИУ принимаются лица мусульманского вероисповедания, в стенах РИУ студента окружает особая атмосфера духовности (наряду с подготовкой специалистов по направлению "Экономика" подготовка ведется на теологическом факультете, факультете исламских наук, в центре подготовки хафизов Священного Корана);
- возможность (для лучших студентов) продолжения обучения за границей за счет средств спонсоров;
- преподаватели мусульмане (отсутствие взяток и иных негативных явлений);
 - халяль питание в столовой РИУ;
- поддержание норм шариата в одежде и взаимоотношениях между лицами разного пола;
- наличие общежития с раздельным проживанием лиц мужского и женского пола;
- отсутствие курения, сквернословия и других подобных явлений в учебном заведении, общежитии:
- предоставление возможности прохождения учебной и производственной практик на предприятиях и в организациях, в которых работают мусульмане;
- встреча в рамках учебного процесса с ведущими бизнесменами-мусульманами России и мира.

Аллах Всемогущий возложил на нас обязанность увеличивать наши познания.

Наши координаты:

Адрес: 420049, РТ, г. Казань, ул. Газовая, д. 19

Тел./факс: (843) 277-55-36

Кафедра

исламской экономики: (843) 277- 93-28 E-mail: islameconomi_riu@mail.ru



РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ "УММА"





В газете были использованы фото с сайтов: islam-today.ru, dumrt.ru

Время намазов с 20 по 27 декабря по Казани

Дата намаз намаз вечернии намаз 20 07:40 09:10 13:00 14:24 16:11 1 21 07:41 09:11 13:00 14:24 16:11 1 22 07:42 09:12 13:00 14:25 16:12 1 23 07:42 09:12 13:00 14:26 16:12 1 24 07:42 09:12 13:00 14:26 16:13 1 25 07:43 09:13 13:00 14:27 16:14 1 26 07:43 09:13 13:00 14:28 16:14 1	-					-	
21 07:41 09:11 13:00 14:24 16:11 1 22 07:42 09:12 13:00 14:25 16:12 1 23 07:42 09:12 13:00 14:26 16:12 1 24 07:42 09:12 13:00 14:26 16:13 1 25 07:43 09:13 13:00 14:27 16:14 1 26 07:43 09:13 13:00 14:28 16:14 1	Дата					Вечерний намаз	Ночной намаз
22 07:42 09:12 13:00 14:25 16:12 1 23 07:42 09:12 13:00 14:26 16:12 1 24 07:42 09:12 13:00 14:26 16:13 1 25 07:43 09:13 13:00 14:27 16:14 1 26 07:43 09:13 13:00 14:28 16:14 1	20	07:40	09:10	13:00	14:24	16:11	17:41
23 07:42 09:12 13:00 14:26 16:12 1 24 07:42 09:12 13:00 14:26 16:13 1 25 07:43 09:13 13:00 14:27 16:14 1 26 07:43 09:13 13:00 14:28 16:14 1	21	07:41	09:11	13:00	14:24	16:11	17:41
24 07:42 09:12 13:00 14:26 16:13 1 25 07:43 09:13 13:00 14:27 16:14 1 26 07:43 09:13 13:00 14:28 16:14 1	22	07:42	09:12	13:00	14:25	16:12	17:42
25 07:43 09:13 13:00 14:27 16:14 1 26 07:43 09:13 13:00 14:28 16:14 1	23	07:42	09:12	13:00	14:26	16:12	17:42
26 07:43 09:13 13:00 14:28 16:14 1	24	07:42	09:12	13:00	14:26	16:13	17:43
	25	07:43	09:13	13:00	14:27	16:14	17:44
27 07:43 00:13 13:00 14:28 16:15 1	26	07:43	09:13	13:00	14:28	16:14	17:44
21 01.43 03.13 13.00 14.20 10.13 1	27	07:43	09:13	13:00	14:28	16:15	17:45

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов статей



Поволжское управление федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследиясвидетельство о регистрации ПИ №ФС7-4667 от 16.11.2007 г. Тираж 5000 экз. Сдача в печать: 19 декабря по графику – 21.00, фактически – 21.00. Заказ № 38091 по графику - 2 Заказ № 38091

Учредитель: Хамидуллин Р. А Заказчик: Централизованная религиозная организация Духовное управление мусульман Республики Татарстан Главный редактор: Ришат Хамидуллин Выпускающий редактор: Арслан Батыров **Дизайн:** Рустем Миннуллин Корректор: Айгуль Крохина Наш сайт в Интернете: WWW.E-UMMA.RU Адрес редакции: 420111, Республика Татарстан

г. Казань, ул. Лобачевского, д.6/27 отдел информации и пропаганды Тел.: 8(987) 296-58-14 E-mail: e-umma@mail.ru

Газета отпечатана в филиале ОАО «ТАТМЕДИА» ПИК «Идел-Пресс» г. Казань, ул. Декабристов, 2

идуемая розничная цена 3 руб www.e-umma.ru